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МедведенкоН. В., 
к.ю.н, інспектор  факультету підготовки фахівців для підрозділів досудового слідства ОДУВС 

Медведенко С. В., 
аспірант кафедри адміністративного права та адміністративного процесу ОДУВС,  

т.в.о. декана факультету підготовки фахівців для підрозділів превентивної діяльності, ї 

ДОСВІД ДАНІЇЩОДО СПІВПРАЦІ ПОЛІЦІЇ З  ГРОМАДСЬКІСТЮ. 

Сучасні умови, та стан розвитку суспільства вимагають актуальних підходів щодо поліцейської діяль-
ності. Досвід інших країн у здійсненні правоохоронної діяльності, взаємодії та співпраці з громадськістю, 
залученні населення до забезпечення правопорядку та безпечного середовища є цінним джерелом, яке не 
лише можливо, а й потрібно використовувати, відібравши найбільш вдалі та придатні для умов і особли-
востей нашої країни форми та методи. Однією з таких країн Європи, досвід якої можливо використати в 
діяльності правоохоронних органів України є Данія. 

Основні завдання, які стоять перед поліцією Данії є: 1) попередження кримінальних правопорушень; 
2) запобігання порушень громадського спокою та порядку, загрози особистій та публічній безпеці; 3) при-
пинення злочинної діяльності, розслідування та кримінальне переслідування злочинців; 4) надання грома-
дянам допомоги в небезпечних ситуаціях [1].

В Данії існує 14 поліцейських округів разом з Фарерськими островами та Гренландією, в кожному з 
яких створено окружну Раду з питань діяльності поліції. До складу Ради входять керівник поліції та мери 
муніципалітетів, які є складовою округу. 

Окружна Рада, збираючись не менше 4 разів на рік, обговорює та вирішує питання загального характе-
ру, щодо діяльності сил поліції, попередження злочинності, а також співробітництва між поліцією і місце-
вим громадою. Щорічно керівник поліції звітує перед окружною Радою про виконану роботу. Рада з пи-
тань діяльності поліції може рекомендувати керівнику поліціїприділити особливу увагу вирішенню пев-
них завдань, пов'язаних з підтриманням безпеки і порядку в окрузі. Також Рада інформує громадськість 
округу про діяльність поліції.  

Кожного року керівник поліції готує план співробітництва між поліцією і муніципалітетами, іншими 
державними органами, зацікавленими організаціями, асоціаціями тощо. Після попереднього обговорення 
в окружній Раді план співробітництва офіційно публікується, чим підтримується імідж поліції, шляхом 
здійснення дистанційного контролю за діяльністю поліції з боку громади. 

Налагодження співпраці між поліцією і муніципалітетами округу, соціальними органами, школами та 
громадамиз питань профілактики правопорушень є одним з обов’язків керівника поліції [2].  

В Данії не має детальної регламентації взаємодії поліції з громадськістю та громадянами.Головною 
умовою в діяльності поліції є дотримання принципів законності, прозорості судочинства, служіння людям, 
не втручання в життя громадян, так само як і застосування заходів примусу лише для попередження та 
припинення порушення громадського спокою і порядку, злочинної діяльності; з метою перевірки наявнос-
ті або носіння зброї; в рамках розслідування та переслідування кримінальних злочинів, надання допомоги 
іншим органам влади; при виконанні контрольно-наглядових завдань; а також для оцінки стану особи 
(п'яний, хворий або безпорадний) і надання відповідної допомоги [3].  

Органи місцевої влади не тільки співпрацюють з поліцією, надають допомогу, а й виступають посеред-
ником між поліцією та громадянами.  

Щорічно проводяться незалежні опитування громадян, щодо ефективності діяльності поліції, рівня до-
віри для визначення майбутніх планів та кроків.Також поліція регулярно аналізує співвідношення витра-
чених зусиль, часу та отриманого результату щодо різних ситуацій к округах та його окремих районах. 
Результати аналізу розглядаються на засіданнях консультативних груп громадян цих районів для визна-
чення подальшого шляху вирішення проблемних питань. Тут використовується реактивна (адаптаційна) 
модель регулювання, яка дозволяє швидко та гнучко реагувати на зміни ситуації та враховувати специфі-
ку конкретного району, чи менталітету, звичаїв їх мешканців, інших особливостей. Це дозволяє уникнути 
розчарування будь-якої з сторін, що витрачені зусилля не допомагають змінити ситуацію чи вирішити 
проблему. Використання такої моделі допомагає забезпечити і результати, і задоволення від їх отримання.  

В Данії, існує neighbourhoodwatch (сусідська варта), що є однією з форм взаємодії, яка активно викори-
стовується громадянами для забезпечення безпеки та запобіганню правопорушенням. 
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Поліція Данії активно використовує принцип «запобігання замість реагування», місцеві поліцейські 
сили задіяні в проекті у форматі SSP (школи, соціальні служби, поліція) та є учасником взаємодії та обмі-
ну інформацією в рамках проекту. Така схема обміну інформацією ефективна вже тому, що не потребує 
(або майже не потребує) додаткових коштів і дає змогу зосередити зусилля на широкому колі питань. 
Оцінка поведінки молодих людей відбувається за їх відсутності, однак інколи необхідно заслуховувати 
членів їхніх сімей. Робота з молоддю – у форматі SSP проводиться з особами до 18-річного віку, а у фор-
маті SSP + – до 23-річного віку. 

Корисним для перейняття досвідом Данії є використання поліцією аналізу співвідношення витрачених 
зусиль, часу та отриманого результату щодо різних ситуацій в округах та його окремих районах на засі-
даннях консультативних груп, мешканців цих районів для визначення подальшого шляху спільного вирі-
шення проблемних питань (моментів). В правоохоронній діяльності Данії використовується реактивна 
(адаптаційна) модель регулювання, яка дозволяє швидко та гнучко реагувати на зміни ситуації та врахову-
вати специфіку конкретного району, чи менталітету, звичаїв громадян, інших особливостей. Зазначене 
можливо використати для вдосконалення взаємодії Національної поліції України та громадськості. 
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